



BOSNA I HERCEGOVINA
VIJEĆE MINISTARA
Generalno tajništvo

Broj: 05-07-3-921/11
Sarajevo, 12.9.2011. godine

01/3 -

Meza

BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMJENO: 13-09-2011			
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj priloga
01/3-	28-	866/M	

S

PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BiH
PREDSTAVNIČKI DOM
- Komisija za vanjsku trgovinu i carine -

SARAJEVO

PREDMET: Dostava Godišnjeg izvještaja

Vijeće ministara Bosne i Hercegovine, na 154. sjednici održanoj 29.6.2011. godine, razmotrilo je i usvojilo Godišnji izvještaj o realizaciji mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine.

Istodobno, Vijeće ministara je zaključilo da se Godišnji izvještaj dostavi Komisiji za vanjsku trgovinu i carine Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine.

U vezi s navedenim, u prilogu dostavljamo predmetni Godišnji izvještaj, radi informisanja.

S poštovanjem,

GENERALNI TAJNIK
Zvonimir Kutleša



-ГОДИШЊИ ИЗВЈЕШТАЈ-

**о реализацији мјера за побољшање услова пословања у пољопивредној
производњи и прехранбеној индустрији Босне и Херцеговине**

Министарство спољне трговине и економских односа

**Сарајево
2011. година**

Садржај:

I Годишњи преглед активности о реализацији мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехранбеној индустрији Босне и Херцеговине	3
1. Увод.....	3
2. Реализоване мјере.....	4
3. Активности на извршењу осталих мјера.....	6
II Табеларни приказ реализације мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехранбеној индустрији Босне и Херцеговине.....	10

I Годишњи преглед активности о реализацији мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехрамбеној индустрији Босне и Херцеговине

1. Увод

Приједлогом мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехрамбеној индустрији Босне и Херцеговине, Министарство спољне трговине и економских односа, по први пут, утицало је на политике које могу да донесу, како у краткорочном периоду, тако и у дужем временском року, конкретне економске ефекте, а за чију имплементацију су задужене именоване институције са утврђеним роковима извршења. Прихватајући наведене мјере од стране Парламентарне скупштине БиХ, створили су се услови за ажурније реаговање надлежних институција у циљу рјешавања низа проблема с којима се сусрећу пољопривредни произвођачи и прерађивачи у Босни и Херцеговини.

У протеклом периоду Савјет министара БиХ, на 136. сједници, одржаној 02. новембра 2010. године, размотрио је и усвојио шестомјесечни Извјештај о реализацији мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехрамбеној индустрији Босне и Херцеговине, са закључком:

„ Задужене су све институције надлежне за извршење мјера да Министарству спољне трговине и економских односа редовно достављају ажуриране извјештаје о реализацији мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехрамбеној индустрији Босне и Херцеговине“.

О наведеном закључку Министарство спољне трговине и економских односа обавијестило је надлежне институције дана 08. новембра 2010. године, напомињући мјере за које су надлежни, те о шестомјесечном извјештају информисало Комисију за спољну трговину и царине Парламентарне скупштине БиХ.

Надаље, у циљу израде опширнијег и свеобухватног годишњег прегледа имплементације мјера, затражени су, дана 20. децембра 2010. године, те 25. марта 2011. године, појединачни извјештаји од именованих институција, према прописаним надлежностима и задужењима. Кључни проблеми у изради годишњег извјештаја огледају се у чињеници да достављени појединачни извјештаји надлежних институција су различитог квалитета или нису достављани на вријеме, а у неким случајевима нису уопште, уз изузетке за поједине институције, односно за поједине мјере. Неки од узрока оваквог стања су низак ниво преданости институција на спровођењу мјера, те недостатак капацитета у највећем броју институција.

И поред наведених проблема, на основу достављених информација о имплементацији усвојеног документа, Министарство спољне трговине и економских односа израдило је годишњи преглед реализованих активности и дјелимично извршених мјера за које је потребан дужи временски период остварења.

2. Реализоване мјере

У протеклом периоду од годину дана, кроз дјеловања надлежних институција, учињен је значајан напредак у реализацији усвојених мјера, и тиме створен основ за јачање привреде Босне и Херцеговине и њену снажнију улогу на тржишту других земаља.

У циљу побољшања, смањења дефицита, те израде одговарајућих политика за побољшање услова пословања домаће производње, на приједлог Министарства спољне трговине и економских односа, Савјет министара БиХ је, на 130. сједници, одржаној 19. августа 2010. године, усвојио и размотрио документ „Производно-потрошни и спољнотрговински биланси за 2009. годину“ којим се стиче цјелокупан увид у трговински промет (увоз/извоз) Босне и Херцеговине. На тај начин створена је база за израду реалних и ефикаснијих политика за побољшање услова пословања домаће производње, те извршене **мјере број 1. и 2.** предметног приједлога.

Реализација низа захтјева босанскохерцеговачких произвођача из различитих области пољопривредне производње и прераде резултовали су доношењем нове и/или измјенама и допунама постојеће легислативе БиХ.

С тим у вези, на приједлог Министарства спољне трговине и економских односа Савјет министара БиХ је, на 106. сједници, одржаној 03. децембра 2009. године, донио Одлуку о допунама Одлуке о утврђивању количина тарифних квота, с којом се жели утицати на нерегуларност квота машинског и искоштеног меса. Одлуком је регулисано питање тарифних квота комада без костију и кланичних производа од кокоши врсте *Gallus domesticus* у блоковима и смрзнутим комадима, те су захтјеви компанија које се баве перадарском производњом у БиХ у већем дијелу усвојени. Покретањем процедуре доношења наведене Одлуке на Савјету министара БиХ представља извршење **мјере број 4.**

Један од најважнијих сегмената везаних за заштиту домаће производње од прекомјерног увоза представљен је **мјером број 6.** која се односи на измјену и допуну прописа у циљу поједностављења процедуре и поступака доказивања и предлагања мјера заштите. На приједлог ресорног министарства Савјет министара БиХ је, на 101. сједници, одржаној 13.01. 2010. године, донио Одлуку о измјени и допуни Одлуке о мјерама заштите домаће производње од прекомјерног увоза и Одлуку о измјени и допуни Одлуке о поступку и начину утврђивања антидампиншке и компензаторне дажбине. Усвојене Одлуке објављене су у „Службеном гласнику БиХ“, број 16/10.

Надаље, у циљу заштите домаће производње, те у складу са захтјевима босанскохерцеговачких произвођача и прерађивача, на Парламентарној скупштини

БиХ, на 71. сједници Представничког дома, одржаној 03. и 10. 02. 2010. године и на 43. сједници Дома народа, одржаној 23.02. 2010. године, размотрен је и усвојен Закон о измјенама и допунама Закона о царинској тарифи БиХ. Наведени Закон објављен је у „Службеном гласнику БиХ“, број 14/10, чиме је извршена и **мјера број 5**.

Уз измјену Закона о царинској тарифи, Министарство спољне трговине и економских односа у сарадњи са надлежним институцијама израдило је допуну Закона о царинској политици, која је утврђена **мјером број 19**. Након завршене парламентарне процедуре разматрања и усвајања наведеног Приједлога, Закон је објављен у „Службеном гласнику БиХ“, број 54/10 и ступио је на снагу осмог дана од дана објављивања. Неопходно је напоменути да је у току израда новог Закона о царинској политици, чији Нацрт израђује Министарство спољне трговине и економских односа у сарадњи са надлежним институцијама и уз подршку Twining пројекта.

Такође, од стране Министарства спољне трговине и економских односа покренута је иницијатива за допуну Закона о акцизама у циљу ослобађања репроматеријала од додатних дажбина (плави дизел, минерално ђубриво, сјеме и садни материјал итд.) према надлежном министарству за имплементацију наведеног Закона, односно према Министарству финансија и трезора БиХ.

Иницијатива за покретање наведене процедуре упућена је, у више наврата, али одговор о даљем раду на допунама закона није услиједио. С покретањем иницијативе, како и гласи наведена **мјера број 20**, надлежности Министарства спољне трговине и економских односа су испуњене.

Након усвајања Закона о дувану Босне и Херцеговине од стране Парламентарне скупштине БиХ и његовог објављивања у „Службеном гласнику БиХ“, број 32/10, приступило се изради подзаконских аката овог Закона. У циљу израде аката, те остварења **мјере број 21**. овог Приједлога, ресорно Министарство у сарадњи са надлежним ентитетским институцијама и Брчко Дистриктом БиХ, спровело је законску процедуру израде Приједлога правилника о условима за производњу дувана, Приједлога правилника о мјерилима процјене дувана у листу и Приједлога правилника о условима за обављање дјелатности откупа и обраде дувана. Наведене подзаконске акте након разматрања и усвајања, доноси Савјет министара Босне и Херцеговине. Након израде и прикупљања потребних мишљења на Приједлоге правилника, исти су упућени у процедуру разматрања и усвајања на Савјет министара БиХ. Поред наведених Приједлога подзаконских аката, на основу члана 36. и члана 37. Закона о дувану Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 32/10) ресорно Министарство у сарадњи са надлежним органима ентитета и Брчко Дистрикта БиХ, израдило је Правилник о регистравању и условима за обављање дјелатности прераде и производње дуванских производа, Правилник о разврставању цигарета и маркама и Правилник о садржају образаца и начину вођења регистра који су упућени у процедуру разматрања и потписивања од стране министра.

Поред мјера које се односе на законодавни, базни дио стварања услова за напредовање привреде у Босни и Херцеговини, значајан корак остварен је у области побољшања постојећег ИТ система који користи гранична ветеринарска инспекција ради брже и ефикасније размјене информација, докумената и провјере пошиљки, означеној као

мјера број 17. Сваком граничном ветеринарском прелазу омогућено је да има интернет конекцију и кроз електронско испуњавање обрасца тзв. ZVUD-а сви гранични ветеринарски прелазни су увезани у један систем не само са Канцеларијом за ветеринарство већ и са представницима увозника-шпедитерима. На основу ових информација, у сваком моменту се може провјерити колико је пошиљки прегледано у току дана на сваком прелазу појединачно, колико има најављених прегледа за наредни дан, каква је структура увоза и други подаци.

Како је раније наведено, циљ реализације мјера представља и пружање помоћи босанскохерцеговачким произвођачима и прерађивачима, те су током 2010.године у просторијама МСТЕО у сарадњи са Спољнотрговинском комором БиХ одржана три одвојена састанка с представницима већих трговачких ланаца на тему: „Учешће домаћих производа у већим тржним центрима на територији БиХ“. Резултат ових састанака био је успостављање сарадње између произвођача и тржних центара. Неке од њих су и договори између Interex-а CDE ВиН и произвођача на територији Босне и Херцеговине, о пласману домаћих производа, затим пројект у тржном центру Меркатор под називом „100% домаћа зимница“, као и многи други успостављани контакти и између тржних центара и домаћих произвођача. С циљем наставка успјешне сарадње у новембру одржан је још један састанак на исту тему гдје су представници трговачких ланаца упознали присутне са континуираном сарадњом са домаћим произвођачима, а неке од њих су и пројекат под називом „Наша башта“ у Меркатору, затим пласирање домаћих производа под окриљем робне марке у Конзуму и Тушу, као и могућности пласирања босанскохерцеговачких производа у овим тржним центрима и ван територије Босне и Херцеговине, што уједно представља и реализацију мјере број 14.

3. Активности на извршењу осталих мјера

У периоду од годину дана, направљен је значајан помак у активностима за реализацију мјера од стране надлежних институција, а које су везане за дужи рок остварења. Укратко ћемо се осврнути које су то мјере, док је опширнији приказ представљен у „Табеларном прегледу реализације мјера“.

Једно од најважнијих питања у цјелокупном развоју БиХ представља акредитација лабораторија, те признање сертификата о квалитету у оквиру ЦЕФТА земаља. Напредак у овој области, прописаној мјером број 12. пружиле су Управа БиХ за заштиту здравља биља и Канцеларија за ветеринарство БиХ, те поједини сектори ресорног министарства кроз покретање процедуре преговарања ради потписивања уговора за међусобно признавање листе лабораторија и сертификата о квалитету у оквиру ЦЕФТА земаља.

Такође, у оквиру реализације наведене мјере неопходно је навести реализацију усвојене Мапе пута с циљем стварања услова за извоз производа животињског и биљног поријекла, са конкретним роковима и извршиоцима, а чија се потпуна реализација очекује током 2011.године.

Друге мјере чија је реализација у надлежности Управе БиХ за заштиту здравља биља, те Канцеларије за ветеринарство доживјеле су висок степен реализације. То се односи на мјере број 9., 10. и 11. о успостављању фитосанитарне инспекције на основу Закона

о заштити здравља биља, те обезбјеђењу одговарајућих услова за инспекцијску ветеринарску контролу на граничним прелазима ради осигурања увоза здравствено исправних и квалитетних производа и осигурању задовољавајућег здравственог статуса популације животиња у Босни и Херцеговини када се ради о болестима.

Управа БиХ за заштиту здравља биља такођер је извјестила о реализацији **мјере број 18.** која се ближи својој коначној реализацији. Наиме, Инспекторат ФБиХ није имао потпуно ријешено питање стручне подршке из области ИТ, па тиме није могао адекватно одговорити на све захтјеве у вријеме трајања самог Пројекта SPIRA, као што је то случај и у Инспекторату РС. WB је прихватила одлуку Инспектората као и понуђено рјешење које је дао Инспекторат ФБиХ. ПИУ ФБиХ покренуо је активности, да у сарадњи са Инспекторатом испитају понуђено рјешење које ће довести до крајњег циља, односно до реализације информационог система за Инспекторат који ће дјеловати у склопу свеобухватног информационог система у пољопривреди.

У том циљу Инспекторат ФБиХ је покренуо и завршио активности поводом куповине система. Такође, ARDP Пројекат финансираће активности које требају систем да доведу у пуну функцију и тиме да остваре крајњи циљ, а то је размјена података како са институцијама инспекцијског надзора, тако и са осталим институцијама и Управом БиХ за заштиту здравља биља. У току је техничка реализација наведених активности уз помоћ ИТ консултанта ангажованог из пројекта ARDP које ће помоћи Инспекторату ФБиХ развити IMS у пуном капацитету, чиме би се зацртана мјера испунила у потпуности.

У циљу спровођења и стриктне примјене прописа и процедура за утврђивање царинске вриједности и приликом царинења увозних роба у БиХ за производе: житарице, воће, поврће, млијеко и млијечни производи, месопрерађевине, мед, воду и пиво, а што је регулисано **мјером број 3.** Министарство спољне трговине и економских односа је током 2010. године са представницима Управе за индиректно опорезивање БиХ покренуо разговор на тему „Царинска вриједност, количина и идентитет роба“ у циљу олакшања промета роба са Републиком Македонијом. Представници УИО БиХ су скренули пажњу на комплексност тог проблема за који је потребно урадити детаљне анализе, те су договорене даље активности за 2011. годину.

У циљу имплементације **мјере број 13.** која се односи на израду Стратегије робних резерви, успостављена Радна група је у протеклом периоду, а имајући у виду надлежности у овој области одржала 7 састанака и Округли сто. РГ је усвојила Листу активности за израду Нацрта Акционог плана за робне резерве у Босни и Херцеговини као полазну основу уз могућност даље надоградње и проширивања током имплементације FAO пројекта. У октобру 2010. године FAO је одобрио TSP пројекат 3302 „Помоћ у развоју Стратегије робних резерви у храни у Босни и Херцеговини“. У децембру 2010. године започела је имплементација пројекта и одржан је Округли сто са учешћем FAO експерата, чланова РГ за робне резерве и другим заинтересованим странама. Урађен преглед садашњег стања, легислативе и надлежности у области робних резерви. Од 2011. године отпочело се са FAO радионицама, те ће се у мају 2011. године финализовати FAO пројекат и приступити изради Нацрта Акционог плана. Измјенама Плана ова је активност предвиђена да се заврши у новембру 2011. године. По усвајању ДЕП Стратегије приступило би се и изради свеобухватне Стратегије за

робне резерве у Босни и Херцеговини (2011-2013) чиме би се обезбиједио услов надлежности МСТЕО у овој области.

Како би одговорили захтјевима процеса хармонизације мјера подршке произвођачима на територији цијеле БиХ предложеном **мјером број 15**. Министарство спољне трговине и економских односа је у протеклом периоду иницирало и организовало низ састанака техничког тима за хармонизацију, те подстицало и помагало учеснике у овом процесу у оквиру надлежности које су му додијелење. У периоду октобар – децембар 2010. и јануар – март 2011. године, одржано је неколико састанака на ову тему, али су урађене и значајне активности техничке и аналитичке подршке овом процесу. Одабране су двије теме, производња млијека и меса ради свог изузетног значаја у пољопривреди БиХ, те је договорена хармонизација мјера подршке произвођачима млијека између ентитета РС и ФБиХ. У том контексту Сектор је припремио и документ/план активности на хармонизацији мјера подршке произвођачима у 2011. години. Овај план ће се представити члановима техничког тима на првом наредном састанку. Такође су започети послови на изради свеобухватне анализе подршке производњама у БиХ чији би се резултати користили у наставку овог процеса. У погледу дијела дефинисања коефицијената за одређивање комерцијалних и некомерцијалних газдинстава, оба ентитета су утврдила критеријуме који ће се користити за ову сврху и који ће се примјењивати од ове године.

У претходном периоду, у циљу извршења **мјере број 16**. техничку подршку члановима Радне групе „Привремени одбор за успостављање система мониторинга и евалуације за сектор пољопривреде, исхране и руралног развоја (РГ за М&Е)“, пружили су експерти пројекта ЕК „Јачање капацитета за програмирање руралног развоја у БиХ (ЗР-ВНРД пројекат)“. Подршка ЗР-ВНРД пројекта огледала се првенствено у едукацији, чланова поменуте радне групе. У оквиру ЗР-ВНРД пројекта организована су III модула обуке у којој су поред чланова РГ за М&Е учествовали и чланови Техничког тима за хармонизацију мјера руралног развоја. Такође, у оквиру активности ЗР-ВНРД пројекта израђен је Нацрт приједлога структуре Одбора за мониторинг БиХ и Нацрт евалуационог оквира за мјере руралног развоја (које су у процесу хармонизације) БиХ.

Надаље, у циљу руралног развоја, те остварења **мјере број 24**. двије већ хармонизоване мјере (1. Улагања у производњу млијека, 2. Развој руралних заједница/ LEADER LAG) су унапријеђене. Постигнут је договор са корисницима о развоју нове, треће мјере, која ће подржати развој руралне мале техничке инфраструктуре. Овај процес је започет и планирано је да буде завршен у мају 2011. године.

Разрађују се и три техничка кратка описа (за подмјере - Улагања у газдинства која се баве производњом млијека (мљекарска газдинства); Унапређење професионалних вјештина и стручности особа укључених у мљекарску производњу у БиХ, путем циклуса специјализоване обуке; LAG мјера типа LEADER), у циљу унапређења њиховог садржаја и релевантности за нацрт оквира програма руралног развоја. Корисници су постигли договор у вези са израдом нове мјере која ће боље одразити потребе руралних заједница као и договор који су интересне групе постигле, о хармонизацији за заједнички оквир програма руралног развоја у Босни и Херцеговини. Мјере су унапријеђене, у оквиру доступних информација и података са којима се може образложити њихово будуће коришћење и прилагођавање стриктнијим захтјевима

Европске уније, када за то дође вријеме. Овакав преокрет у одлуци о једној од мјера довео је до тога да пројекат ЗРВНRD (подршку пружа ЕУ Пројекат „Јачање капацитета за програмирање руралног развоја БиХ“) започне детаљнији преглед и разраду њеног финалног облика.

Развој техничких кратких описа пилот мјера и прилагођавање за пробно коришћење у ентитетима /Брчко Дистрикту - Пилот хармонизовани кратки технички описи у оквиру хармонизације за 1. Улагања у мљекарска газдинства, 2. Формирање LAG-ова, 3. Развој техничке инфраструктуре. Консултант се концентрисао на израду техничких описа у складу са смјерницама ЕУ оквира за програмирање и током многобројних консултација са корисницима. Овај рад захтијева комплексан приступ у дизајнирању техничких описа за које се очекује да испуне потребе и очекивања различитих корисника у процесу програмирања.

Посљедња мјера број 25. али и не мање битна мјера односи се на успостављање тијела и структуре за преузимање IPARD фондова. Радне групе у току претходних година дана рада нису постигле консензус око изгледа/организације будуће IPARD структуре у БиХ. Највећи проблем у читавом процесу је неразумијевање регулатива ЕУ, повлачење питања надлежности за које чланови радне групе у најмању руку нису компетентни, као и различито тумачење надлежности над процесом европских интеграција и пољопривреде у БиХ. Ипак за сада су урађена два приједлога која су поприлично удаљена један од другог. У оквиру активности веаних за техничку подршку формирању IPARD Управљачког одбора експерти пројекта „Јачање капацитета за програмирање руралног развоја у БиХ (ЗР-ВНRD)“, припремили су „Предлог концепта Управљачког тијела“. Радна група за успостављање управљачког одбора као државног тијела одговорног за управљање IPARD програмом, у другој половини 2010. године је радила са смањеним интензитетом због измјена чланства РГ која је настала као посљедица кардровских промјена унутар надлежних институција.

Поред мјера чија имплементација се захтијева на нивоу државних органа, мјере под бројем 22. и 23. су у надлежности ентитета Босне и Херцеговине. У складу са извјештајима ентитетских министарстава пољопривреде одређена усклађеност ентитетских Закона о пољопривреди са Законом о пољопривреди на државном нивоу извршена је у протеклом периоду уз потребу додатних измјена које су предвиђене Планом рада Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде РС за 2011.годину, док је Федерално министарство пољопривреде, водопривреде и шумарства ускладило свој Правилник о регистру пољопривредних газдинстава и регистру клијената са Одлуком о хармонизованим регистрима пољопривредних газдинстава и регистра клијената БиХ, међутим Одлука о регистрима пољопривредних газдинстава и регистра клијената БиХ још није усвојена. Надаље, приоритетно ажурирање и усвајање Оперативних програма ентитета и Брчко Дистрикта БиХ у циљу имплементације Стратешког плана БиХ за хармонизацију пољопривреде, исхране и руралног развоја 2008-2011 спроводи се кроз Стратегију развоја пољопривреде и Стратешки план руралног развоја на основу којих су донесена два Акциона плана за реализацију истих у Републици Српској и који се у већини активности поклапају са Оперативним програмом у циљу имплементације Стратешког плана БиХ за хармонизацију пољопривреде, исхране и руралног развоја. Оперативни програм Федерације БиХ за реализацију обавеза из Споразума о стабилизацији и придруживању

за област пољопривреде, исхране и руралног развоја (за период 2008-2011) и имплементацију Стратешког плана БиХ за хармонизацију пољопривреде, исхране и руралног развоја је половином 2010.године ажуриран у дијелу који се односи на временски период, тако да је период спровођења планираних активности пролонгиран до краја 2012. године и у плану је покретање нове процедуре за усвајање овог документа од стране Федерације Босне и Херцеговине.

Бр.	мјера	извршиоци	Активности извршене	рок
1.	Израдити билансе потреба и стања, укључујући и спољнотрговинске билансе, за главне пољопривредне производе: житарице (пшеница и кукуруз); воће (јабука, бресква, лубенице, грожђе, мошт); поврће (парадајз, кулус, краставац, паприка, салата) и флаширану воду.	Спољнотрговинска комора у координацији са ентитетским/кантонским привредним коморама, групацијама произвођача, Управа за индиректно опорезивање и МСТЕО-Сектор за међународне трговинске односе и Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој	На 73. сједници одржаној 23.03.2010. године Представнички дом Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине усвојио је Приједлог мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехранбеној индустрији Босне и Херцеговине са мишљењем Комисије за спољну трговину и царине да Министарство два пута годишње доставља Парламентарној скупштини БиХ информацију о односима биланса потреба и стања који укључује и спољнотрговинске билансе за производе из тачке 1. Дана 28.06.2010. године документ "Производно-потрошни и спољнотрговински биланси" за 2009. годину, достављени су Савјету министара БиХ на разматрање на наредној сједници. Савјет министара БиХ је, на 130. сједници, одржаној 19. августа 2010. године, размотрио и усвојио документ „Производно-потрошни и спољнотрговински биланси за 2009. годину“, те су исти у циљу извршења закључака оба дома Парламентарне скупштине БиХ достављени Парламенту у виду информације.	фебруар 2010. година
2.	Израдити билансе потреба и стања, укључујући и спољнотрговинске билансе, за главне производе анималног поријекла: млијеко и млијечни производи, месоперађевине по земљама поријекла и земљама трговине, мед.	Спољнотрговинска комора у координацији са ентитетским/кантонским привредним коморама, групацијама произвођача, Управа за индиректно опорезивање и МСТЕО— Канцеларија за ветеринарство на основу издатих рјешења о увозу меса и месних производа	На 73. сједници одржаној 23.03.2010. године Представнички дом Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине усвојио је Приједлог мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехранбеној индустрији Босне и Херцеговине са мишљењем Комисије за спољну трговину и царине да Министарство два пута годишње доставља Парламентарној скупштини БиХ информацију о односима биланса потреба и стања који укључује и спољнотрговинске билансе за производе из тачке 1. Дана 28.06.2010. године документ "Производно-потрошни и спољнотрговински биланси" за 2009. годину, достављени су Савјету министара БиХ на разматрање на наредној сједници. Савјет министара БиХ је, на 130. сједници, одржаној 19. августа 2010. године, размотрио и усвојио документ „Производно-потрошни и спољнотрговински биланси за 2009. годину“, те су исти у циљу извршења закључака оба дома Парламентарне скупштине БиХ достављени Парламенту у виду информације.	фебруар 2010. година
3.	Спровођење и стриктна примјена прописа и процедура за утврђивање царинске вриједности приликом царинења увозних роба у Босну и	Управа за индиректно опорезивање, Спољнотрговинска комора, МСТЕО-	У циљу реализације наведене мјере Министарство спољне трговине и економских односа је током 2010. године са представницима Управе за индиректно опорезивање БиХ покренуо разговор на тему „Царинска вриједност, количина и идентитет роба“ у циљу олакшања промета роба са Републиком Македонијом. Представници УИО БиХ су скренули пажњу на	континуирано

<p>Херцеговину за производе: житарице, воће, поврће, млијеко и млијечни производи, месопрепраћевине, мед, воду и пиво.</p>	<p>Сектор за међународне трговинске односе, ентитетски инспекторати</p>	<p>комплексност тог проблема за који је потребно урадити детаљне анализе, те су договорене даље активности за 2011. годину.</p> <p>У склопу припреме претходног шестомјесечног извјештаја Управа за индиректно опорезивање је извијестила да је Сектор зацарине издао налог свим организационим јединицама са циљем да изврше појачану контролу исправности и законитости:</p> <ul style="list-style-type: none"> -утврђивања царинске вриједности; -тарифног сврставања; -преференцијалног поријекла; -крајње употребе; -обрачуна и наплате увозних дажбина. <p>Између осталог, наредбом је обухваћена слједећа роба: месо и јестиви клаонички производи, воће и поврће, производи из Анекса тарифне квоте и др. Као резултат појачане контроле увоза предметне робе организационе јединице Сектора за царине су у контролисаним период (мај-август) упутиле 92 захтјева за провјеру доказа о поријеклу и 154. Захтјева за провјеру вјеродостојности фактура у земље извозног цариниња. Такође, накондна царинска контрола је активирајући контролне тимове, у складу са својим надлежностима извршила контроле већег броја увозних/извозних предузећа у БиХ.</p> <p>У складу са извјештајем Спољнотрговинске коморе, достављен је коментар у циљу регулисања питања какав допринос могу дати институције осим УИО БиХ у реализацији наведене мјере. Спољнотрговинска комора БиХ од УИО БиХ очекује додјељивање конкретних задатака и тек по њиховом захтјеву, у смислу утврђивања да ли је нека цијена на UCD-у реална или не, Спољнотрговинска комора БиХ може конкретно одговорити.</p>
<p>4. Покретање процедуре доношања на Савјету министара БиХ Одлуке о допунама Одлуке о утврђивању количина тарифних квота</p>	<p>МСТЕО-Сектор за царинску политику и тарифе</p>	<p>На приједлог Министарства спољне трговине и економских односа Савјет министара БиХ је на 106. сједници одржаној 03. децембра 2009. године донио Одлуку о допунама Одлуке о утврђивању количина тарифних квота, с којом се жели утицати на нерегуларност квота машинског и искошеног меса. Одлуком је регулисано питање тарифних квота комада без костију и кланичних производа од кокоши врсте Gallus domesticus у блоковима и смрзнутим комадима, те су захтјеви компанија која се баве перадарском производњом у БиХ у већем дијелу усвојени. Наведена Одлука објављена је у Службеном гласнику БиХ, број 102/09.</p>
<p>5. Покретање процедуре за доношење заштитних мјера за одређене домаће пољопривредне и сточарске производе, посебно</p>	<p>СТК и МСТЕО-Сектор за спољнотрговинску политику и страна</p>	<p>На 71. сједници Представничког дома ПСБиХ одржаној 03. и 10. 02. 2010. године и на 43. сједници Дома народа ПСБиХ одржаној 23.02. 2010. године донесен је Закон о измјенама и допунама закона о царинској тарифи БиХ. Наведени Закон објављен је у «Службеном гласнику БиХ», број 14/10.</p>

децембар 2009

јануар 2010.
година

	<p>оних који су предмет прекомјерног увоза.</p>	<p>улагања</p>	<p>У акону о царинској тарифи БиХ извршена је измјенама и допунима у Дијелу 2.-Попис царинских дажбина и то измјена стопе царине за сирову кожу са длаком и без длаке; природно и умјетно крзно, производе од крзна; умјетне или синтетичке филаменте; вату, филц и неткане материјале, посебна пређа, конопце, узице и ужад, те производи од њих.</p> <p>Измјена стопе царине уврштена је и за посебне тканине и текстилне материјале из лаве 58. и 59.</p> <p>Наредна измјена стопе царине је у лави 64. –обућа, назувци, слични производи и дијелови тих производа, те у лави 72.-жељезо и цинк, лави 76.-луминијум и производи од алуминијума и лави 84.- нуклеарни реактори.</p> <p>Поред наведених измјена, допуна је извршена у Тарифним ознакама за:</p> <ul style="list-style-type: none"> - иве свиње, масе мање од 50 кг, домаће врсте намијењене за тов; - овеће месо, смрзнуто, без костију; врат, плећка, плећкина пржолица и прса с доњим дијелом плећке; -Поткожна свињска масноћа, свјежа, расхлађена, смрзнута, сољена или у саламури; -Свињско месо, шунке, и комади од њих, с костима, од домаћих свиња, сушено или димљено. <p>Представници Комисије за предлагање мјера и заштиту домаће производње иницирали су састанак, који је 14.06.2010.године одржан у Министарству спољне трговине и економских односа, на којем су анализирани подаци који су достављени од Спољнотрговинске коморе БиХ, те који у смислу одредби Одлуке о мјерама заштите домаће производње од прекомјерног увоза („Службени гласник БиХ“, бр. 30/02 и 1/10) нису потпуни да би представљали основ за покретање поступка заштите домаће производње. У циљу прикупљања потпуне документације, те реализације закључака са састанка, МСТЕО је упутило захтјев Спољнотрговинској комори БиХ и Привредним коморама едерације БиХ и Републике Српске да у оквиру својих надлежности, предузму све потребне мјере и радње које су неопходне за покретања поступка заштите домаће производње.</p> <p>Током 2010. године, Привредна комора Републике Српске је допунила потребну документацију у складу са Одлуком, који су достављени Кабинету и Сектору за спољнотрговинску политику и страна улагања на даље поступање.</p> <p>У складу са извјештајем Спољнотрговинске коморе БиХ, социјација пољопривредне и прехрамбене индустрије у СТК БиХ је информисала и одговорила на све упућене захтјеве од стране Комисије за предлагање мјера заштите домаће производње. Посебно је наглашен прекомјеран увоз за</p>	<p>(јуни 2010.година)</p>
--	---	----------------	--	---------------------------

6.	Извршити неопходне измјене и допуне прописа везаних за заштиту домаће производње од прекојерног увоза како би се поједноставиле процедуре и поступци доказивања и предлагања мјера заштите. Надлежне институције требају бити сервис у поступку.	МСТЕО-Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања у сарадњи са ВТК/СТК	<p>производе као што су: пиво, вода, воће и поврће.</p> <p>Наприједлог Министарства спољне трговине и економских односа Савјета министара БиХ на 101. сједници, одржаној 13. јануара 2010. године, донио је Одлуку о измјени и допуни одлуке о мјерама заштите домаће производње од прекојерног увоза и Одлуку о измјени и допуни одлуке о поступку и начину утврђивања антидампиншке и компензаторне дажбине. Наведене Одлуке објављене су у Службеном гласнику БиХ, број 16/10.</p>	април 2010. године (септембар 2010. година)
7.	Формирање Комисије/анкетног/Координационог одбора за увид у податаке о прекограничном промету роба (декларисање врсте, количине и цијене роба, токови и намјена увезене робе, исправност вага, провјера исправности EUR-1 образаца, предлагање мањег броја граничних прелаза за пољопривредне (анималне) производе, који би радили, непрекидно, у пуном капацитету.	МСТЕО-Сектор за царинску политику и тарифе, Управа за индиректно опорезивање, Спољнотрговинска комора, ентитетски инспектори	<p>У склопу припреме шестомјесечног извјештаја испред УИО БиХ, изјаву је дао портпарол Управе за индиректно опорезивање г. Ратко Ковачевић: Управа за индиректно опорезивање БиХ послала је од почетка 2009. године до данас укупно 41 примјерак ЕУР 1 обрасца, којим се провјерава поријекло робе, у Македонију на додатну провјеру, због сумње у поријекло меса увезеног у БиХ. Од тога је за 17 образаца потврђено да су исправни, док се за преосталих 24 још чекају резултати.</p> <p>Након упућивања захтјева Министарства спољне трговине и економских односа за провјеру свих образаца EUR 1, испред УИО се наводи да ће контрола образаца на основу којих је увезено месо из Македоније тек услиједити, јер је процедура контроле компликована и није се могла спровести у периоду од када је упућен допис из Министарства, те ће УИО за сваки EUR 1 који се пошала на провјеру обезбиједити банкарском гаранцијом евантуални царински дуг. Док се не утврди његова исправност, од увозника УИО узима банкарску гаранцију која се блокира на износ потенцијалних дажбина што представља осигурање дуга у случају да се утврди да је образац неисправан. Ако је исправан, УИО враћа банкарску гаранцију. Према подацима УИО БиХ, за седам мјесеци ове године из Македоније у БиХ укупно је увезено 961 тона разних месних прерађевина укупне вриједности у износу од 4,8 милиона КМ.</p> <p>Према досадашњем извјештају Министарства, разматра се правни модел и начин финансирања за успостављање комисије јер би иста требала укључити представнике надлежних институција и Комисије за предлагање мјера заштите домаће производње (специфичан модел заједничког рада владиног и невладиног сектора).</p>	31.12.2009. године (31. мај 2010. година)
8.	Формализовати Комисију у МСТЕО која ће анализирати	МСТЕО-Сектор за пољопривреду.	Комисија за предлагање мјера заштите домаће производње одржавала је редовне састанке током 2009/2010. године. Захтјеви које су подносили	31.12.2009. године

9.	<p>примједбе произвођача у БиХ-извозника посебно у ЦЕФТА земље и доносити препоруке за побољшање трговинских односа</p> <p>Успоставити фитосанитарну инспекцију на основу Закона о заштити здравља биља који је у потпуности усаглашен са захтјевима ЕК, са јасно дефинисаним задацима, овлашћењима и мјерама које предузимају инспектори на нивоу ентитета и БД БиХ.</p>	<p>прехрану, шумарство и рурални развој</p> <p>МСТЕО-Управа БиХ за заштиту здравља биља, ентитетска министарства пољопривреде и ентитетски инспекторати.</p>	<p>чланови Комисије, великим дијелом су уврштени у Приједлоге измјена и допуна Одлуке и/или измјена и допуна Закона, а чији предмет регулисања је наведен осталим мјерама.</p> <p>У складу са извјештајем Управе БиХ за заштиту здравља биља од 06.04.2011године, одговорено је да према надлежностима Управе, те чланом 22. Закона о заштити здравља биља („Службени гласник БиХ“, број 23/03), прописано је успостављање фитосанитарне инспекције. У циљу оставрења законске обавезе и обавезе која произилази из Приједлога мјера, Управа БиХ за заштиту здравља биља је у сарадњи са надлежним институцијама ентитета и Брчко Дистрикта БиХ израдила:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Правилник о условима за именовање фитосанитарног инспектора („Службени гласник БиХ“, број 33/10). По објављивању овог Правилника, Инспекторати ентитета и Брчко Дистрикта БиХ могу да након спроведених правних процедура именују фитосанитарне инспекторе, како на граничним прелазима тако и у унутрашњости. У Републичкој управи за инспекцијске послове РС запослено је 13 фитосанитарних инспектора, а 2 пољопривредна инспектора имају и овлашћења фитосанитарних инспектора. У Федералној управи за инспекцијске послове у оквиру Инспектората пољопривредне инспекције тренутно је запослено 12 федералних граничних инспектора за заштиту здравља биља и 3 инспектора за унутрашњи надзор у фитосанитарној области. У ФБиХ није извршено именовање фитосанитарних инспектора у складу са Правилником о условима за именовање фитосанитарног инспектора („Службени гласник БиХ“, број 33/10), али су започете активности на обезбјеђењу услова на њиховом именовању. Инспекторат Брчко Дистрикта БиХ именовао је 3 фитосанитарна инспектора. • Правилник о условима у погледу стручне, просторне и техничке оспособљености фитосанитарних лабораторија за извођење лабораторијских тестирања ради дијагностиковања штетних организама („Службени гласник БиХ“, број 63/10). • Програм посебног надзора (системске контроле) карантинских штетних организама на кромпир у Босни и Херцеговини за 2011.годину („Службени гласник БиХ“, број 100/10) има за циљ предузимање одговарајућих мјера и осигурање услова за трговину кромпира прописаног квалитета. • Објављен је јавни позив на понуде за дојелу јавних овлашћења за спровођење лабораторијских испитивања узорака биља, биљних 	<p>(31. мај 2010. година)</p> <p>март 2010. године (август 2010. година)</p>
----	---	--	--	--

			<p>производа и регулисаних објеката у сврху дијагностиковања штетних организама („Службени гласник БиХ“, број 99/10). У јануару 2011.године, комисија је спровела процедуру избора и предложила институције које испуњавају услове за додјелу привремених јавних овлашћења за спровођење лабораторијских испитивања, те су истим додијељена јавна овлашћења за лабораторијска испитивања по програму посебног надзора карантинских штетних организама на кромпиру.</p> <ul style="list-style-type: none"> У оквиру активности за имплементацију ARDP Пројекта у току је израда Приручника за фитосанитарне инспекторе, гдје је Управа БиХ за заштиту здравља биља ангажовала 5 домаћих експерата који раде на изради Приручника за фитосанитарне инспекторе. У циљу јачања и изградње капацитета фитосанитарног сектора у БиХ, организовано је и одржано низ обука за пољопривредне /фитосанитарне инспекторе, тако и за особље у лабораторијама и администрацији, као помоћ при имплементацији донешене легислативе. Обуке су организоване уз подршку USAID/SIDA FARMA. <p>У циљу боље контроле роба биљног поријекла и усклађивања прописа ЕУ, припремљени су и усвојени Правилник о признавању сорти пољопривредног биља у БиХ („Службени гласник БиХ“, број 6/11) и Правилник о упису сорти у сортну листу БиХ („Службени гласник БиХ“, број 6/11), Сортна листа БиХ и Упутство о начину успостављања и вођења Сортне листе пољопривредног биља у Босни и Херцеговини („Службени гласник БиХ“, број 59/10), Списак активних материја дозвољених за употребу у фитофармацеутским средствима у Босни и Херцеговини („Службени гласник БиХ“, број 61/10), Одлука о измјени Одлуке о забрани регистрације, увоза и промета активних материја и фитофармацеутских средстава која садрже активне материје чији је промет односно употреба у Европској унији забрањен („Службени гласник БиХ“, број 2/11), Списак активних материја дозвољених за употребу у фитофармацеутским средствима у Босни и Херцеговини („Службени гласник БиХ“, број 11/11).</p> <p>Према извјештају Федералног министарства пољопривреде, водопривреде и шумарства, током 2007.године Федералној управи за инспекцијске послове су упутили иницијативу са препоруком за доношење измјене и допуне Закона о инспекцијама у Федерацији БиХ („Службене новине ФБиХ“, број 69/05) како би се омогућила успостава фитосанитарне инспекције и створили услови за имплементацију Закона о заштити здравља биља („Службени гласник БиХ“, број 23/03).</p>	март 2010.
10.	Обезбјеђење одговарајућих	МСТЕО-Канцеларија	У ранијем извјештају Канцеларије за ветеринарство наглашена је потреба	март 2010.

<p>услова за инспекцијску ветеринарску контролу на граничним прелазима ради осигурања увоза здравствено исправних и квалитетних производа.</p>	<p>за ветеринарство</p>	<p>усвајања правних прописа који ће регулисати област ветеринарске контроле на граничним прелазима. У току 2009. године усвојени су прописи који су усклађени са ЕУ. Правилник о условима и начину рада граничне ветеринарске инспекције БиХ („Службени гласник БиХ“, број 45/09), Приручник за рад граничне ветеринарске инспекције/преглед живих животиња и Приручник за рад граничне ветеринарске инспекције/преглед производа животињског поријекла („Службени гласник БиХ“, број 96/09) су прописи који су највећим диелом усклађени са прописима ЕУ. За разлику од претходне године, просторије у којима су смјештени гранични ветеринарски инспектори у 2009. су на већем нивоу него претходних година, тако да су сада само просторије једног ГВИП-а (гранични ветеринарски инспекцијски прелаз) смјештене у канцеларији контејнерског типа, док су све остале у заједничким просторијама са царинским органима. На ГВИП-у Рача постоји одвојен објекат са свим садржајем и укупне површине 930 м², у којем постоје одвојени дијелови за преглед живих животиња, производа животињског поријекла, сировина животињског поријекла, хране за исхрану стоке и лијекова који се употребљавају у ветеринарској медицини. Поред контрола и прегледа, гранични ветеринарски инспектори узимају и узорке за вођење одговарајућих брзих анализа у приручним лабораторијама, а дио узорака се шаље у овлашћене лабораторије. Извршено је материјално обезбјеђење граничних ветеринарских прелаза. Већина прелаза који имају већи број пошиљки приликом увоза су добили аутомобил за транспорт узорака до лабораторија, а такође је у току и расподјела основних средстава за узимање, обраду, брзе анализе узорака и транспорт узорака. Приликом планирања дугорочног буџетског оквира предвиђена је изградња још једног објекта до 2012. године, али нема сагласности Министарства финансија и трезора БиХ.</p> <p>У протеклом периоду извршене су додатне активности унапређење услова за инспекцијску контролу на граничним ветеринарским прелазима. Тако су од стране Владе Кипра осигурана средства за изградњу објекта за граничну ветеринарску инспекцију на граничним инспекцијским прелазима (БИП), који ће задовољити потребе до уласка БиХ у ЕУ. Ова активност ће се реализовати у 2011, 20112 и 2013. години.</p> <p>Сваком граничном ветеринарском прелазу осигуран је приступ Интернет конекцији и сви прелази су увезани у информациони систем (VIS)</p>	<p>године (август 2010. година)</p>
--	-------------------------	--	---

Канцеларије за ветеринарство БиХ, гдје се налази централизована база података. У поменути систем су увезани и представници увозника. Одржане су обуке за упознавање и практичан рад на систему TRACES (Trade Control and Expert System) ЕУ. До приступања БиХ Европској унији користиле се власти систем који је у највећем дијелу компатибилан са TRACES системом ЕУ. Такође, у току је имплементација плана микробиолошког мониторинга и мониторинга резидуа на граничним ветеринарским прелазима. У циљу даљег унапређења услова за инспекцијску ветеринарску контролу на граничним прелазима ради осигурања увоза здравствено исправних и квалитетних производа Канцеларија за ветеринарство БиХ је у 2010. години израдила пројектни приједлог „Унапређење трговине животињама и производима животињског поријекла – Improvement of Trade of Animal and Animal Products-ITAP“ са циљем подршке економском развоју БиХ и активностима на сузбијању сиромаштва кроз отклањање баријера за извоз производа животињског поријекла из БиХ. Пројекат је прихваћен од стране Шведске агенције за развој (SIDA) крајем 2010.године и налази се у фази потписивања од стране министра Министарства спољне трговине и економских односа и амбасадора Краљевине Шведске у БиХ. У оквиру ITAP, планиране су све мјере за изградњу стандардизованих објеката за потребе граничних ветеринарских инспектора, тако да сви изграђени објекти на граничним ветеринарским прелазима буду у складу са ЕУ стандардима; извршене ревизије усвојених прописа који се односе на рад граничних ветеринарских инспектора; изградња ефикасног информационог система и увезивање са јединственом базом података ради омогућавања приступа заједничким базама података међународним организацијама и размјену истих на релацији БиХ-друге заинтересоване стране у процесу и омогућавање граничним ветеринарским инспекторима кориштење TRACES и RASFF(Rapid Alert System for Food and Feed) система ЕУ, као и слање и размјену информација са нижим нивоима инспекција у БиХ.

Такође, Канцеларија за ветеринарство БиХ је преко Министарства безбједности БиХ, преко IPA 2011.године кандидовао пројекат за изградњу два објекта за граничну ветеринарску инспекцију на граничним ветеринарским прелазима (БИП).

У току 2010.године, на основу Споразума о успостављању Центра за анализу ризика представници Канцеларије за ветеринарство БиХ учествују у раду Заједничког центра за анализу ризика (ZCAR) и Локалног центра за анализу ризика (LCAR). LCAR ризика врши анализе свих података који утичу на идентификацију ризика, а примјеном анализе ризика постиже се основни захтјев концепта Интегрисаног управљања границом у БиХ, а то је да су

			<p>границе широм отворене за слободну трговину и кретање особа, а затворене за криминалне кативности које угрожавају стабилност у земљи и региону. Тренутно се воде активности на успостављању функционалног LСAR-а. UNDP је финансирао пројекат са задатком успостављања свих LСAR-а у институцијама које имају своје службе на граничним прелазима и повезивања свих LСAR-а са ZСAR-ом. Одабрана фирма за реализацију овог пројекта је завршила консултације са свим Агенцијама које учествују у овом пројекту и тренутно су у поступку креирања рјешења за успостављање LСAR-а. Успостављање функционалних LСAR-а и ZСAR-а и завршетак пројекта се очекује у наредна два мјесеца.</p>	<p>март 2010. године (август 2010. година)</p>
<p>11. Осигурање задовољавајућег здравственог статуса популације животиња у Босни и Херцеговини када се ради о болестима, појава којих има утицаја на међународну трговину у смислу забране извоза.</p>		<p>МСТЕО-Канцеларија за ветеринарство БиХ у сарадњи са ентитетским министарствима пољопривреде и ентитетским инспекторатима</p>	<p>Према ранијем извјештају, Канцеларија за ветеринарство је у 2010. години донијела Наредбу о мјерама контроле заразних и паразитских болести животиња, њиховом спровођењу и финансирању у 2010. години („Службени гласник БиХ“, број 19/10) којом је прописан минималан обим спровођења контроле заразних болести животиња. Надаље, у циљу хармонизације прописа ЕУ, те доношења мјера за рано откривање, сузбијање и искорјенjивање заразних болести животиња, Канцеларија за ветеринарство је донијела у 2009. години:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Правилник о мјерама контроле бруцелозе малих преживара („Службени гласник БиХ“, бр. 43/09 и 83/09), те у 2010. години: • Правилник о мјерама контроле њукастл болести („Службени гласник БиХ“, број 35/10), • Правилник о мјерама за сузбијање и контролу инфлуенце птица („Службени гласник БиХ“, број 35/10), • Правилник о мјерама контролу и искорјенjивање плавог језика („Службени гласник БиХ“, број 38/10), • Правилник о мјерама за откривање, сузбијање и искорјенjивање класичне свињске куге („Службени гласник БиХ“, број 38/10), • Правилник за контролу сармоцела и других одређених узрочника зооноза који се преносе храном („Службени гласник БиХ“, број 46/10), • Правилник о праћењу зооноза и узрочника зооноза („Службени гласник БиХ“, број 46/10). <p>У наредном периоду очекује се ревизија постојећих прописа и њихово усклађивање са ЕУ стандардима којима су дефинисани услови за контролу заразних болести животиња, те стицање статуса слободних стада од одређених заразних болести, а који се на основу тога примјенују и у трговини живим животињама и производима животињског поријекла. Канцеларија је, у претходном периоду, на основу епизоотолошке ситуације у</p>	

свијету, те међународних препорука, донијела низ забрана за увоз и провоз одређених пошљих живих животиња и производа животињског поријекла, како би се спријечило унос болести плавог језика, класичне куге свиња, слинавке и шапа и др. у БиХ.

У извјештају Канцеларије за ветеринарство наводи се да у циљу осигуравања адекватне контроле заразних болести животиња, њиховог раног откривања, сузбијања и искоријењивања, Канцеларија за ветеринарство БиХ на основу међународних стандарда и препорука, те легислативе ЕУ, прописује мјере за спровођење контроле заразних болести животиња, а које између осталог представљају предуслове за несметану међународну трговину. У вези са наведеним Канцеларија за ветеринарство БиХ је у периоду од задњег извјештаја донијела Наредбу о мјерама контроле заразних и паразитских болести животиња, њовом спровођењу и финансирању у 2010. години („Службени гласник БиХ“, број 19/10), којом је прописан минималан обим спровођења контроле заразних болести животиња. Надаље, у циљу хармонизације прописа са легислативом ЕУ, те доношења адекватних мјера за рано откривање, сузбијање и искоријењавање заразних болести животиња, Канцеларија за ветеринарство је припремила сљедеће прописе који су и усвојени:

- Дијагностички приручник за инфлуенцу птица, Службени гласник БиХ 74/10
- Дијагностички приручник за класичну свињску кугу, Службени гласник БиХ 74/10
- Правилник о програму тестирања за смањење присутности одређених серотипова салмонела код перади врсте Gallus gallus и ћурки, Службени гласник БиХ, број 85/10
- Правилник о изменама Правилника о условима увоза и превоза живих животиња, производа животињског поријекла, ветеринарских лијекова, сточне хране и отпадака животињског поријекла у Босни и Херцеговини, Службени гласник БиХ, број 38/10
- Одлука о одређивању ветеринарско-здравствених услова које мора да испуњава месо перади приликом увоза из земаља које нису ЕУ чланице у Босну и Херцеговину, Службени гласник БиХ, број 24/10
- Одлука о одређивању ветеринарско-здравствених услова које мора да испуњава месо перади приликом увоза у Босну и Херцеговину, Службени гласник БиХ, број 24/10
- Правилник о допунама Правилника о условима увоза и превоза живих

	<p>животиња, производа животињског поријекла, ветеринарских лијекова, сточне хране и отпадака животињског поријекла у Босни и Херцеговини, Службени гласник БиХ, број 65/10</p> <ul style="list-style-type: none"> • Одлука о измјени и допуни Одлуке о забрани увоза одређених пошљиких ради спречавања уноса у БиХ болести слинавке и шапа, Службени гласник БиХ, број 95/10 • Правилник о условима у погледу здравља животиња који се односи на производњу, прераду, стваљање у промет и уношење производа животињског поријекла намјењених за људску конзумацију, Службени гласник БиХ, број 5/11 • Правилник о алтернативној идентификационој ознаци за одређене сировине и производе животињског поријекла, Службени гласник БиХ, број 109/10 • Правилник о условима здравља животиња који се примјењују на животиње аквакултуре и њихове производе те спречавању и сузбијању одређених болести водених животиња, Службени гласник БиХ, број 28/11 • Правилник о мјерама за надзор афричке свињске куге, Службени гласник БиХ, број 15/11 • Правилник о мјерама за контролу одређених болести животиња и посебне мјере за визикларну болест свиња, Службени гласник БиХ, број 15/11 • Правилник о ветеринарским условима за извоз одређених врста птица и о условима карантина, Службени гласник БиХ, број 17/11 • Правилник о мјерама за откривање, сузбијање и искорјењивање афричке болести коња, Службени гласник БиХ, број 17/11 • Одлука о условима увоза и превоза свиња ради спречавања уноса у БиХ болести Аујезског, Службени гласник БиХ, број 18/11 • Правилник о мјерама за сузбијање и искорјењивање слинавке и шапа- очекује се објава у Службеном гласнику БиХ; • Правилник о начину обављања претрага на присуство Trichinella у месу- очекује се објава у Службеном гласнику БиХ. <p>У погледу добијања контролисаног статуса по питању BSE ризика, предузете су активности и предата је апликација Свјетској организацији за здравље животиња (OIE). У циљу унапређења по питању статуса BSE-а усвојени су и:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Правилник о статусу држава или регија у односу на бовину спонгиформну енцефалопатију, Службени гласник БиХ, број 80/10 • Правилник којим се утврђују мјере за спречавање, контролу и
--	---

			<p>искоријењавање трансмисивних спонгиформних енцефалопатија, Службени гласник БиХ, број 25/11</p> <p>На захтјев Канцеларије за ветеринарство БиХ обављена је и мисија Свјетске организације за здравље животиња (OIE)- Performance of Veterinary Service/Performanse/Преформансе ветеринарске службе (PVS) која има за циљ да изврши процјену стања у области ветеринарства у Босни и Херцеговини мисија је имала за циљ утврђивања стварног стања и потреба у области ветеринарства, идентификацију недостатака и асистенцију за превазилажење истих. Резултат ће бити извјештај OIE/PVS мисије који је релевантан за међународне институције. У оквиру мисије обављени су бројни састанци са надлежним ветеринским органима на свим нивоима (министарства, инспекцијске службе, агенције), различитим институцијама (ветеринарски институти и институти јавног здравства, средње и високо образовање, лабораторије итд.), различитим произвођачким организацијама као заинтересованим странама (фармери, произвођачи млијека, струковна удружења итд.).</p> <p>У току 2010.године настављене су активности контроле бруцелозе малих преживара што укључује вакцинацију и означавања животиња, те провјеру имуног статуса вакцинисаних животиња. Вакцинисано је 296 421 и означено 298 685 животиња. Узети су узорци крви од 10 580 животиња. До 31.12.2010.године укупно је обухваћено 21 928 имања. Податке о имањима води Агенција за обилежавње животиња као организациона јединица Канцеларије за ветеринарство БиХ. Обављен је већи број радних и консултативних састанака са представницима хуманог и ветеринарског сектора и спроведена је информативна кампања. У периоду спровођења вакцинације утврђен је значајан пад броја случајева бруцелозе код људи, од 994 случаја у 2008.години, 458 случаја у 2009.години до 95 пријављена случаја у 2010.години што представља пад од 90% у односу на 2008.годину. овакво значајно смањење обољелих људи је охрабрило комплетну службу у покушају да се побољша производња у сточарству и да се ради на јачању села или директно држаоца/ имаоца животиња како би подстакли побољшања у овој пољопривредној грани. Имајући у виду постигнуте ефекте, вакцинација малих преживара наставље се и у наредних пет година.</p>	<p>март 2010. године (август 2010. година)</p>
<p>12. Покренути процедуру преговарања ради потписивања уговора за међусобно признавање листе лабораторија и сертификата о квалитету у оквиру ЦЕФТА земаља</p>	<p>МСТЕО-Канцеларија за ветеринарство и Управа БиХ за заштиту здравља биља</p>		<p>Комисија за спољну трговину и царине Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине је на својој 44. сједници, одржаној 30. марта 2010. године, усвојила Закључак којим је задужено Министарство спољне трговине и економских односа БиХ да, у сарадњи са Канцеларијом за ветеринарство БиХ и Управом БиХ за заштиту здравља биља, изради <i>Mapu пута са циљем стварања услова за извоз производа животињског и биљног</i></p>	

проекта, са конкретним роковима и извршиоцима. Припрему исте је координирао Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој, уз подршку USAID/Sida пројекта FARMА. У циљу прикупљања информација о тренутном стању везаном за успостављање система безбједности и квалитета хране у Босни и Херцеговини, те проблемима и препорукама за њихово рјешавање, одржано је 15-ак састанака са представницима институција у мрежи безбједности хране. Савјет министара БиХ је на 131. сједници одржаној 26. августа 2010. године размотрио и усвојио наведени документ.

акоп прикупљања вишемјесечних података од надлежних институција, инистарство спољне трговине и економских односа израдило је извјештај о реализацији активности из предметног документа који је почетком априла 2011. године упуен на разматрање и усвајање Савјету министара БиХ.

акође, инистарство спољне трговине и економских односа је предузело и наредне активности:

1. Усагласило и парафирало два „Протокола о међусобном признавању докумената издатих од стране акредитованих тијела и олакшавању билателарне трговине робама предметног надзора“ са епубликом Србијом и то са инистарством здравља епублике Србије и инистарством пољопривреде, шумарства и водопривреде епублике Србије, а ускоро се очекује и потписивање истих.
 2. У циљу елиминисања постоје их баријера у трговини између БиХ и Хрватске, на састанку представника инистарства господарства, рада и подузетништва епублике Хрватске и инистарства спољне трговине и економских односа БиХ одржаном 04.03.2010. године, договорено је сљедеће:
 - ормирати адну групу за подручје међусобног признавања докумената о оцјени усклађености између епублике Хрватске и Босне и Херцеговине везано за индустријске производе и именовати представнике надлежних институција у исту.
 - а захтјев представника Босне и Херцеговине разматрана је могуност оснивања адне групе и за подручје пољопривредно прехранбених проиузвода.
- Хрватска страна је у јуну 2010. године, доставила нацрт текста „еморандума о разумијевању на подручју унапређивања трговинске сарадње између инистарства господарства, рада и подузетништва епублике Хрватске и инистарства спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине“, који није предвидио успостављање адне групе за подручје пољопривредно

прехранбених производа. Захтјев босанскохерцеговачке стране је био да се, у складу са раније постигнутим договорима, у текст Меморандума унесе обавеза успостављања Радне групе за подручје пољопривредно прехранбених производа те да поменуте активности буду реализоване у року од шест мјесеци, што представници Хрватске нису прихватили. Оваква два становишта двије стране била су разлог зашто није усаглашен горе наведени меморандум, нити успостављене планиране радне групе за индустријске и пољопривредно-прехранбене производе. Босанскохерцеговачка страна је потезе и ставове хрватске стране на крају протумачила као одустајање од првобитно договореног, као чин одговлачења процедуре и неспремности хрватске стране на сарадњу и обострану корист.

Приликом посјете званичника Босне и Херцеговине, Републици Хрватској која је планирана за крај јануара 2011. године, једно од отворених питања која ће делегирати, односи се и на потписивање горе наведеног меморандума.

У извјештају Управе БиХ за заштиту здравља биља наглашено је да Управа са Секретаријатом ЦЕФТА је покренула активности за организацију састанка земаља чланица ЦЕФТА (Централно европски споразум о слободној трговини) за фитосанитарна питања. Почетком октобра 2010. године, у Парламентарној скупштини БиХ одржан је састанак. Састанак је пружио изванредан форум за регионалне експерте у размјени релевантних искустава и информација, кроз дискусију о актуелним или потенцијалним питањима који се односе на Еу законодавство, имплементацију Директиве Савјета 2000/29/ЕС, Листа штетних организама и др.

Управа као контакт тачка за имплементацију Ротердамске Конвенције, у сарадњи са надлежним органима редовно имплементира обавезе које се односе на давање изричите сагласности за увоз хемикалија које су квалификоване за РС процедуру, за које ЕУ тражи од земље увознице изричиту сагласност за увоз.

Управа БиХ за заштиту здравља биља покренула је процедуру поводом склапања Уговора са Републиком Србијом на подручју заштите биља, у жељи да подстакне међусобну сарадњу на подручју заштите биља и у настојању да се побољша заштита територија од уношења карантинских штеточина биља и да се ограничи губитак који настаје као посљедица дјеловања. Нацрт Уговора је припремљен и очекује се потписивање у току 2011. године.

Према извјештају Канцеларије за ветеринарство, у току 2010. године настављено је учешће у раду ЦЕФТА одбора и потписан је споразум о ветеринарској сарадњи са Србијом, док се у 2011. години очекује потписивање Споразума о сарадњи са Републиком Македонијом, Црном Гором, Албанијом

13.	Израдити Стратегију робних резерви у Босни и Херцеговини	МСТЕО-Сектор за пољопривреду, прехрану, шумарство и рурални развој, надлежна ентитетска министарства и ентитетске Дирекције за робне резерве	<p>и Турском. У погледу акредитације лабораторијских метода, постигнут је напредак у погледу статуса акредитације ветеринарских дијагностичких лабораторија, с обзиром да је Ветеринарски институт Републике Српске „ др.Васо Бутозан“ стекао статус акредитације од стране Института за акредитацију БиХ, а још 5 лабораторија је поднијело захтјев за акредитацију према Институту за акредитацију БиХ.</p> <p>Према чл. 21. Закона о пољопривреди, исхрани и руралном развоју МСТЕО је надлежан за усклађивање активности робних резерви са стратегијама пољопривредног сектора у БиХ и предлаже стратешке смјернице за дјеловање робних резерви (у надлежности ентитета), те процедуре за координацију, сарадању и спроведу политика интервенције у складу са праксама политике ЕУ. Радна група је, имајући у виду, надлежности у овој области и одлуци о формирању РГ коју је донио министар МСТЕО: Одлука о формирању радне групе за израду Нацрта Акционог плана за развој робних резерви у БиХ (15.02.2010) је одржала 7 састанака и 1 Округли сто. РГ је усвојила Листу активности за израду Нацрта Акционог плана за робне резерве у Босни и Херцеговини као полазну основу уз могућност даље надоградње и проширивања током имплементације FAO пројекта.</p> <p>У октобру 2010. године FAO је одобрио ТСР пројекат 3302:Помоћ у развоју Стратегије робних резерви у храни у Босни и Херцеговини. У децембру 2010 године започела је имплементација пројекта и одржан је Округли сто са учешћем FAO експерата, чланова РГ за робне резерве и другим заинтересованим странама. Урађен преглед садашњег стања, легислативе и надлежности у области робних резерви. У фебруару 2011 одржана прва FAO Радионица на којој је презентирао FAO концепт осигурања довољних количина хране, трендови пораста цијена хране на свјетском тржишту, политике интервентних мјера у ЕУ и земљама регије, те кључне политике и изазови у БиХ. Ради се на припреми друге FAO Радионице у мају 2011 када ће се финализовао FAO пројекат и приступити изради Нацрта Акционог плана. Измјенама Плана ова је активност предвиђена да се заврши у новембру 2011. године. По усвајању ДЕП Стратегије приступило би се и изради свеобухватне Стратегије за робне резерве у Босни и Херцеговини (2011-2013) чиме би се обезбједио услов надлежности МСТЕО у овој области.</p>	децембар 2010.године (континуирано)
14.	Анализирати структуру и намјену директних страних инвестиција које су пласиране у дистрибутивне ланце, и дати препоруке на основу које ће	Спољнотрговинска комора у сарадњи са ентитетским привредним коморама, МСТЕО-	<p>Министарство спољне трговине и економских односа, Сектор за међународне трговинске односе је предузео наредне активности:</p> <p>1. У историји МСТЕО у току мјесеца априла 2010.године, у сарадњи са Спољнотрговинском комором БиХ одржана су три одвојена</p>	април 2010. године. (септембар 2010. година)

	<p>Савјет министара БиХ и Владе ентитета донијети одговарајуће одлуке.</p>	<p>Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања и Сектор за међународне трговинске односе, ентитетским министарствима пољопривреде и трговине те надлежним инспекторатима за израду анализе, а Министарство Финансија и трезора у координацији са ентитетским министарствима Финансија за реализацију.</p>	<p>састанка са представницима већих трговачких ланаца на тему: „Учешће домаћих производа у већим тржним центрима на територији БиХ“. Резултат ових састанака било је успостављање сарадње између произвођача и тржних центара. Неке од њих су и договори између Intetex-a CDE BiH и произвођача на територији Босне и Херцеговине, о пласману домаћих производа, затим пројекат у тржном центру Меркатор под називом „100% домаћа зимница“, као и многи други успостављани контакти и између тржних центара и домаћих произвођача.</p> <p>2. С циљем наставак успјешне сарадње у новембру је одржан још један састанак на исту тему гдје су представници трговачких ланаца упознали присутне са континуираном сарадњом са домаћим произвођачима, а неке од њих су и пројекат под називом „Наша башта“ у Меркатору, затим пласирање домаћих производа под окриљем робне марке у Конзуму и Тушу, као и могућности пласирања босанскохерцеговачких производа у овим тржним центрима и ван територије Босне и Херцеговине.</p> <p>Према извјештају Спољнотрговинске коморе, ова институција не зна структуру производа у трговачким ланцима с обзиром на поријекло робе. У трговачким ланцима треба повећати проценат учешћа робе домаћег поријекла. Треба настојати поправити позицију домаћих произвођача код трговачких ланаца: цијена првог улаза, позиција у продајном простору и други индиректни трошкови које наши произвођачи плаћају како би ушли у одговарајућу кућу, што су шпекулативне радње.</p>	<p>Како би одговорили захтјевима процеса хармонизације мјера подршке произвођачима на територију цијеле БиХ, Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој МСТЕО је и у протеклом периоду иницирао и организовао низ састанака техничког тима за хармонизацији, те подстицао и помагао учеснике у овом процесу у оквиру надлежности које су му додијелење. Тако је у периоду октобар – децембар 2010. и јануар – март 2011. године, неколико састанака са овом темом, али су урађене и значајне активности техничке и аналитичке подршке овом процесу. У процес се ушло селективно циљајући на појединачне мјере ради кратког периода у коме је требало донијети одлуке али и ради непостојања озбијних темељних аналитичких претпоставки за свобухватну хармонизацију. Одабране су двије производње млијеко и месо ради свог изнимног значаја у пољопривреди БиХ. Резултат свих горе поменутих активности је договорена хармонизације мјера подршке произвођачима млијека између ентитета РС и ФБиХ. Договорено подразумијева да Федерација (ФМПВШ) прихвата у усаглашава свој систем подршке произвођачима млијека са системом који је на снази у РС. Друга тема процеса била је хармонизација подршке у сектору меса. Нажалост овдје</p>	<p>март 2010. године (континуирано)</p>
<p>15.</p>	<p>Хармонизација подстицајних мјера-дефиниције комерцијалних фарми, утврђивање критеријума и коефицијената ради развијања јединственог система подршки у пољопривреди БиХ која је у складу са системом директних плаћања у ЕУ, усмјерити подршке на регистрована пољопривредна газдинства у циљу раздвајања тржишно оријентисаних произвођача од произвођача који производе за сопствене потребе.</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој у координацији са ентитетским министарствима пољопривреде и Брчко Дистрикта БиХ.</p>			

је резултат хармонизације изостао. Оно што је ипак значајно за напоменут напоменути је да постоји консензус да се настави са процесом и током ове године с тим се истоме приступи доста систематичније. У том контексту Сектор је припремио и документ/план активности на хармонизацији мјера подршке произвођачима у 2011. години. Овај план ће се представити члановима техничког тима на првом наредном састанку. Такође су започети послови на изради свеобухватне анализе подршке производњама у БиХ чији би се резултати користили у наставку овог процеса. Тако су већ прикупљени подаци о подршци производњама са ниво ФБиХ и Кантона, те БД с тим да су подаци из РС-а, у фази обраде и доставе, такође су прикупљени и други релевантни статистички подаци који ће бити коришћени у самој анализи.

У погледу дијела дефинисања коефицијената за одређивање комерцијалних и некомерцијалних газдинстава, оба ентитета су утврдили критерије које ће се користити за ову сврху и који ће се примјењивати од ове године. План је да комерцијална газдинства буду подржана кроз један сет мјера усмјерен углавном на раст производње и јачање конкурентности, док ће некомерцијална газдинства бити подржана кроз нешто другачији систем углавном усмјерен на одржавање ових фарми, односно производњу за властите потребе.

Када је у питању усклађеност са САР ЕУ сви учесници су става да се свакако треба припремати за овај процес те кроз постојеће мјере полако уводити и елементе САР, али и да је још увијек прерано размишљати о увођењу ових шема у домаћи систем подршке.

У извјештају ФМПВШ наведено је усвајање Закона о новчаним подршкама у пољопривреди и руралном развоју Федерације БиХ („Службене новине ФБиХ“, број 42/10) који је прописао услове за разврставање пољопривредних газдинстава на комерцијална и некомерцијална газдинства, те основне критеријуме за остваривање директне подршке за комерцијална газдинства према појединим моделима производње.

Такође, успостављен је Регистар пољопривредних газдинстава и регистар клијената (РПГ и РК) у свим општинама ФБиХ у форми која нема дигиталну базу података, а од 28.09.2010.године у општини Хаџићи званично пуштен у функцију Пилот пројекат РПГ и РК, што у пракси значи да је почео уносом поднијетих захтјева за упис у пољопривредне регистре у јединствену апликацију, планирани рок за унос свих поднесених захтјева у апликацију је почетак јула 2011.године. Дана 19.06.2009.године ФМПВШ је доставило Министарству спољне трговине и економских односа допис о именовану чланова Радне групе за хармонизацију подстицаја у пољопривреди БиХ, који су редовно и активно присуствовали свим заказаним састанцима. Број

16.	Успоставити систем мониторинга и евалуације у сектору пољопривреде, исхране и руралног развоја, те јачати аналитичке способности у циљу детаљних анализа ефикасности спроведених стратегија, програма и мјера.	МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој у координацији са ентитетским министарствима пољопривреде и Брчко Дистрикта БиХ.	одржаних састанака је апсолутно недовољан за овако значајан и комплексан посао.	март 2010. године
<p>Министар спољне трговине и економских односа донио је Одлуку о успостављању система мониторинга и евалуације за сектор пољопривреде, исхране и руралног развоја БиХ, која је објављена дана 29.03.2010. године у Службеном гласнику БиХ број 24/10.</p> <p>Дана 27.01.2010. године одржан је II састанак Привременог одбора за успостављање система мониторинга и евалуације за сектор пољопривреде, исхране и руралног развоја у Министарству спољне трговине и економских односа. Тема састанка је успостављање система мониторинга и евалуације у сектору пољопривреде, у оквиру које су представници надлежних институција изнијели презентације о предложеним активностима које могу бити предмет рада система мониторинга и евалуације. Учесници састанка су се сложили да предмет мониторинга и евалуације у Босни и Херцеговини (у почетном периоду формирања система), буду хармонизоване мјере руралног развоја и подстицаји у пољопривреди.</p> <p>Током 2010. године, активности радне групе „Привремени одбор за успостављање система мониторинга и евалуације за сектор пољопривреде, исхране и руралног развоја (РГ за М&Е)“, биле су усмјерене ка развоју система мониторинга и евалуације мјера руралног развоја у БиХ. У претходном периоду техничку подршку члановима РГ, пружили су експерти пројекта ЕК „ачање капацитета за програмирање руралног развоја у БиХ (ЗР-ВНРД пројекат)“. Подршка ЗР-ВНРД пројекта огледала се првенствено у едукацији, чланова поменуто радне групе.</p> <p>У оквиру ЗР-ВНРД пројекта организована су III модула обуке у којој су поред чланова РГ за М&Е учествовали и чланови Техничког тима за хармонизацију мјера руралног развоја.</p> <p>I модул обуке одржан је 28. и 29.04.2010. године. Током дводневног семинара, учесници обуке су били у прилици да се упознају са основним захтјевима и правилима ЕУ везаним за мониторинг и евалуацију мјера руралног развоја програмираних у складу са IPARD принципима. Појашњен је концеп SMART индикатора, те основни принципи развоја евалуационог оквира и прикупљања објективних података о имплементацији мјера руралног развоја.</p> <p>II модул обуке организован је 06.07.2010. године. Том приликом експерти ЗР-ВНРД пројекта су говорили о управљању и контроли програма руралног развоја кофинансираних од стране ЕУ, правним захтјевима ЕУ везаним за мониторинг и евалуацију IPARD програма, те намјени, функцији и структури Одбора за мониторинг IPARD програма.</p>				

			<p>III модул обуке реализован је 23. и 24. 11.2010.године. Фокус обуке је био усмјерен на питања везана за дефинисање индикатора резултата и циљева мјера РР. Такође је било ријечи о заједничком ЕУ оквиру за мониторинг и евалуацију.</p> <p>Током претходног периода у оквиру активности ЗР-BHRD пројекта развијени су сљедећи материјали:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Нацрт приједлога структуре Одбора за мониторинг БиХ - Нацрт Евалуационог оквира за мјере руралног развоја (које су у процесу хармонизације) БиХ. 	<p>март 2010. године. (август 2010. година)</p>
<p>17.</p>	<p>Побољшање постојећег ИТ система који користи гранична ветеринарска инспекција ради брже и ефикасније размјене информација, докумената и провјере пошиљки.</p>	<p>МСТЕО -Канцеларија за ветеринарство у координацији са ентитетским инспекторатима</p>	<p>У складу са извјештајем Канцеларије за ветеринарство, велики помак је направљен у активностима које проводи ГВИ у 2009. години, како у начину рада са странкама и брзини прегледа обраде документације. Сваком граничном ветеринарском прелазу омогућен је да има интернет конекцију. Електронско испуњавање обрасца тзв. ZVUD-а сви гранични ветеринарски прелазни који су увезани у један систем не само са КВ већ и са представницима увозника- шпедитерма. Све информације о пошиљкама које се прегледају на граничном ветеринарском прелазу од стране граничног ветеринарског инспектора се просљеђују у централну базу која се налази у КВ. На основу ових информација у сваком моменту се може провјерити колико је пошиљки прегледано у току дана на сваком прелазу појединачно, колико има најављених прегледа за наредни дан, каква је структура увоза и други подаци.</p>	
<p>18.</p>	<p>Израдити информације о функционисању софтвера у Федерацији БиХ, нарочито у вези са фитосанитарним компонентама, како би се што брже могло наставити са увођењем IMS-а у оба ентитета.</p>	<p>МСТЕО-Управа БиХ за заштиту здравља биља и Инспекторат ФБиХ</p>	<p>У складу са извјештајем Управе БиХ за заштиту здравља биља, Инспекторат ФБиХ није имао потпуно ријешено питање стручне подршке из области ИТ, па тиме није могао адекватно одговорити на све захтјеве из овеобласти у вријеме трајања самог Пројекта SPIRA, као што је то случај и у Инспекторату РС. WB је прихватила одлуку Инспектората као и понуђено рјешење које је дао Инспекторат ФБиХ.</p> <p>ПИУ ФБиХ покренуо је активности, да у сарадњи са Инспекторатом испитају понуђено рјешење које ће довести до крајњег циља, односно до реализације информационог система за Инспекторат који ће дјеловати у склопу свеобухватног информационог система у пољопривреди. Успоставом информационог система би се омогућила размјена података између кантоналних инспектората и Инспектората ФБиХ, размјена података између ентитетских инспектората и на крају размјена података апремена МСТЕО и релевантним институцијама на подручју заштите здравља биља, регистра животиња и безбједности хране.</p> <p>У том циљу Инспектората ФБиХ је покренуо и завршио активности око куповине система, а званично представљање система планира се око</p>	<p>Одмах (31. мај 2010. година)</p>

			<p>10.априла 2011.године, такође, ARDP Пројекат финансираће активности које требају систем довести у пуну функцију и тиме остварити крајњи циљ, а то је размјена података како са институцијама инспекцијског надзора, тако и са осталим институцијама и Управом БиХ за заштиту здравља биља.</p> <p>У току је техничка реализација веледних активности уз помоћ IT консултанта ангажованог из пројекта ARDP које ће помоћи Инспекторату ФБиХ развити IMS у пуном капацитету, чиме би се заштртана мјера испунила у потпуности.</p> <p>Напомињемо, да Управа БиХ за заштиту здравља биља у сарадњи са надлежним органима ентитета и Брчко Дистрикта БиХ интензивно ради на припреми Правилника о фитосанитарном регистру и о биљном пасошу уз техничку подршку пројекта ЕС IPA 2008 и исти би до краја априла требао бити упућен Савјету министара БиХ на усвајање. Правилник је основа за израду спецификације за набавку софтверске и хардверске опреме за фитосанитарни регистар који се планира набавити из пројекта ARDP. Помоћ Управи БиХ за заштиту здравља биља у изради спецификације пружа консултант ангажован кроз пројекат WB и иста би требала бити упућена на сагласност WB почетком маја 2011.године.</p>	<p>2010. година</p>
<p>19. Покретање иницијативе за допуну Закона о царинској политици Босне и Херцеговине којом ће се дати овлашћење Савјету министара Босне и Херцеговине да за производе сврстане у главама од 1. до 24. царинске тарифе Босне и Херцеговине може донијети хитне мјере заштите.</p>	<p>МСТЕО-Сектор за царинску политику и тарифе</p>	<p>На 75. сједници Представничког дома ПСБиХ, одржаној 7. априла 2010. године и на 47. сједници Дома народа ПСБиХ, одржаној 24. јуна 2010. године увојен је Закон о измјени и допуни Закона о царинској политици Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, бр.57/04, 51/06, 93/08). Наведени Закон објављен је у Службеном гласнику БиХ, број 54/10 и ступа на снагу осмог дана од дана објављивања.</p> <p>Измјена и допуна Закона извршена је у члану 214 који гласи:</p> <p>Став 4. - Извјешћивање се дужника не ради након истека рока од (три године се брише) десет година од дана када је настао царински дуг.</p> <p>Став 6 (се додаје)-Рок из става 4. Прекида се сваком службеном радњом царинских органа и других надлежних органа усмјереном на утврђивање или наплату дуга, која је дужнику стављена на знање, као и сваком радњом предузетом ради утврђивања кривичне и прекршајне одговорности, те у случајевима када је уложена жалба према члану 236.овог Закона, током трајања желбеног поступка од дана улагања жалбе.</p> <p>Измјена и у члану 236., став 1.</p> <p>1. Без одступања од апсолутног рока застаре плаћања царинског дуга, који износи шест година од његова настанка ,с изузетком за случајеве из члана 214. став 5. овог Закона,-додаго) неизмиривање таквога дуга у случају законски утврђене платежне неспособности дужника, царински се дуг описује:</p>		

			<p>(а) плаћањем износа дажбине; (б) одустајањем од наплате износа дажбине; (ц) када се, у погледу робе пријављене за поступак који за собом повлачи обвезу плаћања дажбина: (i) царинска пријава поништава; (ii) роба, прије пуштања, одузме и истодобно или накнадно заплијени, уништи према упутствима царинских органа, уништи или препусти у складу са чланом 174. или уништи или неповратно изгуби због свог стварног карактера или непредвиђених околности или више силе; (д) када се роба у погледу које настаје царински дуг у складу са чланом 194. овога закона одузима након њеног незаконитог уношења и истовремено или накнадно заплијени. Неопходно је напоменути да је у току израда новог Закона о царинској политици, чији Нацрт израђује Министарство спољне трговине и економских односа у сарадњи са надлежним институцијама и уз подршку Twinning пројекта.</p>	
20.	<p>Покренути процедуру измјене Закона о акцизама у циљу ослобађања репроматеријала од додатних дажбина (плави дизел, минерално ђубриво, сјеме и садни материјал итд.)</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој, ентитетска министарства пољопривреде, Министарство финансија и трезора и Управни одбор Управе за индиректно опорезивање.</p>	<p>Од стране Министарства спољне трговине и економских односа покренута је иницијатива за допуну Закона о акцизама у циљу ослобађања репроматеријала од додатних дажбина (плави дизел, минерално ђубриво, сјеме и садни материјал итд.) према надлежном министарству за имплементацију наведеног закона, односно према Министарству финансија и трезора БиХ. Иницијатива за покретање наведене процедуре упућена је, у више наврата, али одговор о даљем раду на допунама закона није уследио. Са покретањем иницијативе, како и гласи наведена мјера број 20., надлежности Министарства спољне трговине и економских односа су испуњене.</p>	<p>31 12. 2009. године</p>
21.	<p>Након усвајања Закона о лувану Босне и Херцеговине израдити законом предвиђене подзаконске ради спровођења Закона</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој</p>	<p>Закон о лувану Босне и Херцеговине размотрен је и усвојен на 75. сједници Представничког дома одржаној 7. априла 2010. године и на 44. сједници Дома народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине одржаној 09. априла 2010. године. Након објављивања Законског текста у Службеном гласнику БиХ, број 32/10, приступило се формирању Радне групе за израду</p>	<p>шест мјесеци након усвајања Закона о лувану Босне</p>

			<p>подзаконских аката наведеног закона и у току је именовање чланова Радне групе. Рок за израду подзаконских аката је шест мјесеци након ступања на снагу истог, односно до октобра 2010. године.</p> <p>Ради продуженог рада радне групе за израду подзаконских аката приједлог правилника је био прослијеђен на давање мишљења касније од предвиђеног рока, те је у складу с тим и достављање и интегрисање мишљења у Приједлог правилника завршено и прослијеђено у даљу законску процедуру.</p> <p>У циљу израде аката, те остварења мјере број 21. овог Приједлога, ресорно Министарство у сарадњи са надлежним ентитетским институцијама и Брчко Дистриктом БиХ, спровело је законску процедуру израде Приједлога правилника о условима за производњу дувана, Приједлога правилника о мјерилима процјене дувана у листу и Приједлога правилника о обављање дјелатности откупа и обраде дувана. Наведене подзаконске акте након разматрања и усвајања, доноси Савјет министара Босне и Херцеговине. Након израде и прикупљања потребних мишљења на Приједлоге правилника, исти су упућени у процедуру разматрања и усвајања на Савјет министара БиХ. Поред наведених Приједлога подзаконских аката, на основу члана 36. и члана 37. Закона о дувану Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 32/10) ресорно Министарство у сарадњи са надлежним органима ентитета и Брчко Дистрикта БиХ, израдило је Правилник о регистровању и условима за обављање дјелатности прераде и производње дуванских производа, Правилник о разврставању цигарета и маркама и Правилник о садржају образаца и начину вођења регистра који су упућени у процедуру разматрања и потписивања од стране министра.</p>	и Херцеговине
<p>22.</p>	<p>Приоритетно ускладити ентитетске прописе и прописе БД БиХ у складу са Законом о пољопривреди, исхрани и руралном развоју БиХ (према наведеном Закону, ентитетски закони и други прописи се требају ускладити у року од годину дана од дана ступања Закона на снагу, тј. до јуна 2009. године)</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој, ентитетска министарства и БД БиХ.</p>	<p>Након усвајања Закона о измјенама и допунама Закона о пољопривреди Федерације Босне и Херцеговине («Службене новине Ф БиХ», бр. 4/10) и Закона о измјенама и допунама Закона о пољопривреди Републике Српске («Службени гласник РС», бр. 71/09) нису извршене потпуне измјене у циљу усклађивања текста са текстом Закона о пољопривреди, исхрани и руралном развоју БиХ.</p> <p>Законом о измјенама и допунама Закона о пољопривреди ФБиХ („Службене новине ФБиХ“, број 4/10) извршена је значајнија измјена у члану 28. који се односи на мјере новчаних подршки у пољопривреди, те члану 46. „Регистар пољопривредних газдистава и Регистра клијената“ према којем ФМПВШ БиХ је дужно обезбједити техничко спровођење и функционисање Регистра пољопривредних газдинстава и Регистра клијената у Федерацији БиХ као и хармонизацију и интеграцију регистра на државном нивоу у складу са</p>	<p>одмах. (31. мај 2010. година)</p>

			<p>Одлуком о хармонизованим регистрима пољопривредних газдинстава и хармонизованим регистрима клијената БиХ („Службени гласник БиХ“, број 85/07) те приступ подацима из регистра у ФБиХ Министарству спољне трговине и економских односа БиХ.</p> <p>У складу са достављеним извјештајем МПШВ РС, Планом рада Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде РС за 2011.годину предвиђено је доношење Закона о измјенама и допунама закона о пољопривреди. Такође, у извјештају ФМПВШ је ускладило свој Правилник о регистру пољопривредних газдинстава и регистру клијената са Одлуком о хармонизованим регистрима пољопривредних газдинстава и регистра клијената БиХ, међутим није усвојена Одлука о регистрима пољопривредних газдинстава и регистра клијената БиХ.</p>	<p>континуирано</p>
<p>23.</p>	<p>Приоритетно ажурирати и усвојити Оперативне програме ентитета и Брчко Дистрикта БиХ у циљу имплементације Стратешког плана БиХ за хармонизацију пољопривреде, исхране и руралног развоја 2008-2011.</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој, ентитетска министарства пољопривреде.</p>	<p>Према извјештају МПШВ РС наглашено је да у складу са Стратегијом развоја пољопривреде донесен је Акциони план за реализацију исте, а у складу са Стратешким планом руралног развоја такође је усвојен Акциони план, и исти се у већини активности поклапају са Оперативним програмом у циљу имплементације Стратешког плана БиХ за хармонизацију пољопривреде, исхране и руралног развоја.</p> <p>У извјештају ФМПВШ БиХ наведено је да Оперативни програм Федерације БиХ за реализацију обавеза из Споразума о стабилизацији и придруживању за област пољопривреде, исхране и руралног развоја (за период 2008-2011) и имплементацију Стратешког плана БиХ за хармонизацију пољопривреде, исхране и руралног развоја је половином 2010.године ажуриран у дијелу који се односи на временски период, тако да је период спровођења планираних активности пролонгиран до краја 2012.године и у плану је покретање нове процедуре за усвајање овог документа од стране ФБиХ.</p>	<p>децембар 2010.година (континуирано)</p>
<p>24.</p>	<p>Ускладити мјере руралног развоја у оквиру постојећег програма субвенција у ентитетима и БД БиХ и развити мјере руралног развоја у складу са ЕУ мјерама, подстицати усвајање стандарда квалитета и јачање конкурентности произвођача и боље коришћење и заштиту природних ресурса</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој, ентитетска министарства и БД БиХ</p>	<p>Министар спољне трговине и економских односа донио је Одлуку о формирању Радне групе за рурални развој која обезбеђује међуминистарску, међуентитетску сарадњу и координацију стратешког планирања руралног развоја у циљу креирања Стратешког плана руралног развоја БиХ. У оквиру Радне групе за рурални развој формиран је Технички тим са задатком да упореди и усклади мјере руралног развоја у оквиру постојећег програма субвенција у ентитетима БиХ и Брчко Дистрикту БиХ, те припреми пројекте о мјерама руралног развоја које би биле обухваћене IPARD програмом на државном нивоу. Технички тим је у свом досадашњем раду усагласио мјере, односно дефинисао називе мјера руралног развоја:</p> <p>I оса</p> <ul style="list-style-type: none"> • Инвестирање у пољопривредну механизацију; 	<p>децембар 2010.година (континуирано)</p>

		<ul style="list-style-type: none"> • Инвестирање у прерађивачке капацитете; • Развој агротуризма. <p>Мјере руралног развоја су договорене али нису у потпуности развијене. Направљен је компаративни преглед ових мјера по ентитетима и БД и ради се на припреми приједлога за јединичких критеријума.</p> <p>У циљу израде Нацрт Стратегије подршку пружа ЕУ Пројекат „ Јачање капацитета за програмирање руралног развоја БиХ“ (ЗР-ВННД).</p> <p>Двије већ хармонизоване мјере (1. Улагања у производњу млијека, 2. Развој руралних заједница/ LEADER LAG) су унапријеђене. Постигнут је договор са корисницима о развоју нове, треће мјере, која ће подржати развој руралне мале техничке инфраструктуре. Овај процес је започет и планирано је да буде завршен у мају 2011.године.</p> <p>Ова конкретна мјера је замјена за мјеру претходно одабрану од стране корисника (обука за унапређење квалитета млијека) за коју је закључено да није остварива у тренутним околностима у Босни и Херцеговини (системи и стандарди који у Босни и Херцеговини још увијек нису прилагођени ЕУ минималним захтјевима, укључујући и достављање сертификованих обука).</p> <p>Ове мјере ће формирати хармонизовани оквир те ће пратити будући оквирни програм руралног развоја.</p> <p>Разрађују се и три техничка кратка описа (за подмјере- Улагања у газдинства која се баве производњом млијека (мљехарска газдинства); Унапређење професионалних вјештина и стручности особа укључених у мљехарску производњу у БиХ, путем циклуса специјализоване обуке; LAG мјера типа LEADER), у циљу унапређења њиховог садржаја и релевантности за нацрт оквира програма руралног развоја. Корисници су постигли договор везано за израду нове мјере која ће боље одразити потребе руралних заједница као и договор који су интересне групе постигле, о хармонизацији за заједнички оквир програма руралног развоја у Босни и Херцеговини.</p> <p>Мјере су унапређене, у оквиру доступних информација и података са којима се може образложити њихово будуће кориштење и прилагођавање стриктним захтјевима Европске уније, када за то дође вријеме. Овакав преокрет у одлуци о једној од мјера довео је до тога да пројекат ЗРВННД (подршку пружа ЕУ Пројекат „ Јачање капацитета за програмирање руралног развоја БиХ“) започне детаљнији преглед и разраду њеног финалног облика.</p> <p>Развој техничких кратких описа пилот мјера и прилагођавање за пробно</p>
--	--	---

			<p>користење у ентитетима /Брчко Дистрикту - Пилот хармонизовани кратки технички описи у оквиру хармонизације за 1. Улагања у млекарска газдинства, 2. Формирање LAG-ова, 3. Развој техничке инфраструктуре. Консултант се концентрисао на израду техничких описа у складу са смјерницама ЕУ оквира за програмирање и током многобројних консултација са корисницима. Овај рад захтијева комплексан приступ у дизајнирању техничких описа за које се очекује да испуне потребе и очекивања различитих корисника у процесу програмирања.</p> <p>Према извјештају МПШВ РС, планирано је одржавање састанака радне групе за рурални развој у циљу утврђивања и разраде заједничких мјера руралног развоја у оквиру оперативног приручника за имплементацију грантова за рурални развој. Израда овог оперативног приручника је један од услова за повлачење грант средстава планираним у ARDP Пројекту „ Развој пољопривреде и руралног подручја“.</p>	2012. година
<p>25. Интензивно радити на реализацији активности и успостави тијела и структуре у циљу преузимања IPARD фондова-успостављања тијела за праћење програма; успостављања система плаћања</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој, ентитетска министарства пољопривреде и БД БиХ и друге релевантне институције на државном и ентитетском нивоу</p>	<p>Министар спољне трговине и економских односа донио је Одлуку о формирању Радне групе за успостављање система плаћања у оквиру IPARD Програма, број 08-02-188/10 од 21.01.2010. године и Одлуку о формирању Радне групе за успостављање Управљачког одбора одговорног за управљање IPARD Програмом, број 08-02-199/10 од 21.01.2010. године, у циљу успостављања IPARD оперативне/их структуре/а у Босни и Херцеговини, неопходне за преузимање фондова ЕУ намјењених за рурални развој када Босна и Херцеговина стекне услове за кориштење истих (лобије статус кандидата за чланство у ЕУ). Чланови Радних група именовани су у складу са достављеним приједлозима надлежних институција за пољопривреду, финансије и европске интеграције на државном, ентитетском и нивоу Брчко Дистрикта БиХ. Радне групе успостављене су са задатком да у периоду од шест мјесеци утврде и предложе приједлог модела за успостављање IPARD оперативне/их структуре/а (IPARD Агенције и Управљачког одбора), узимајући у обзир Уставни оквир у Босни и Херцеговини и друге релевантне законске прописе, као и усклађивање са ЕУ захтјевима.</p> <p>Поменуте радне групе у току претходних година дана рада нажалост нису постигле консензус око изгледа/организације будуће IPARD структуре у БиХ. Највећи проблем у читавом процесу је неразумијевање регулатива ЕУ, повлачење питања надлежности за које чланови радне групе у најмању руку нису компетентни, као и различито тумачење надлежности над процесом европских интеграција и пољопривреде у БиХ. Све ово резултирало је застојем у процесу организовања односно постизања консензуса око IPARD структуре. Оно што се може за сада навести да је урађено то су два приједлога</p>	2012. година	

која су поприлично удаљена један од другог. Један приједлог предвиђа да се у БиХ организују три одвојене платне агенције а које би се координисале преко управљачко тијела на нивоу БиХ. Други приједлог подразумева пак да се IPARD PA организује на два нивоа, централни и ентитетски. Централни ниво (који би био смјештен у канцеларији за хармонизацију система плаћања) би обављао један дио функција PA који према тренутном легислативном оквиру који регулише предприсупна средства ЕУ не могу бити делегираним тијелима, док би се све функције које се могу делегирати делегирале министарствима ентитета и Одјељењу за пољопривреду БД. На овај начин би била задовољене основни и темељни захтјеви ЕУ када је у питању организовање IPARD PA, али и тренутна уставна конституција Босне и Херцеговине. У наставку рада радних група планирано је радити на усаглашавању ова два рјешења како би се постигло прихватљиво и јединствено рјешење.

У оквиру активности везаних за техничку подршку формирању IPARD Управљачког одбора експерти пројекат „Јачање капацитета за програмирање руралног развоја у БиХ (3P-BHRD)“, припремили су „Приједлог концепта Управљачког тијела“.

Радна група за успостављање управљачког одбора као државног тијела одговорног за управљање IPARD програмом, у другој половини 2010. године је радила са смањеним интензитетом због измјена чланства РГ која је настала као посљедица кадровских промјена унутар надлежних институција.